
What farmers need:
Access to services & knowledge
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Future training requested by farmers
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Zoonotic disease survey
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Perform the practice Think this is low-risk

“We work with animals even 
we have cuts/bruises on hands 

and we don’t have any bad 
experience yet. There is no risk 
of any disease, even working 

with cuts on hand”

“We have been using raw 
milk since years and it has 
no harm on human health. 

It is full of nutrition and 
healthy”



Pictorial factsheets were developed for female farmers unable to read: treatment and 
prevention of different zoonotic (Brucellosis) and management (diarrhea) disorders



In post-trial workshops, farmers 
expressed acute need for linkages with 

livestock departments and veterinarians: 

“It was for the first time that some 
member from livestock department is in 
direct contact with us and supporting us 

in rearing small ruminants” 
(Farmer, male)

“I am very happy that a local 
veterinarian has welcomed us at 

dispensary at any time and he will give 
treatment and vaccination services to 

our animals free of cost” 
(Farmer, female)

Members of livestock departments 
addressing farmers



Key messages:

There is a dire need for industries to collaborate 
with other organizations to support better 
productivity and profitability for farmers

Farmers are hungry for knowledge, 
information, and technical advice



Thank You


